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Las cuentas por cobrar son un derecho exigible de la 

entidad al cobro de una contraprestación a cambio de 

la satisfacción de una obligación a cumplir que se 

origina por la venta de bienes o prestación de 

servicios. 

El método de porcentaje de ventas, es 

exactamente lo que su nombre indica. Un 

porcentaje de las ventas basado en las actividades 

incobrables pasadas, se calcula y se registran como 

incobrables. Se le suele denominar “provisión 

genérica para cuentas incobrables.” 

Porcentaje de las cuentas por cobrar al final del 

año. 

Las cuentas incobrables, también pueden ser 

estimadas tomando un porcentaje del saldo de 

cuentas por cobrar al final del año. 

Del saldo final de la cartera bruta de cuentas por 

cobrar a clientes, se fija un porcentaje para la 

cuenta de asignación para el período. 

La cuenta por cobrar y la provisión se dan a 

conocer en el balance general. 

Los documentos por cobrar se crean cuando los 

clientes firman documentos conocidos como 

promesas de pago y acuerdan pagar el valor nominal 

del documento, junto con los intereses, en una fecha 

determinada. 

 

Se le llama descuento de documentos a aquella cuenta de 

valuación que represente un interés no devengado que se 

incluye en el valor nominal de un determinado documento 

a cobrar. Un descuento de documentos es un tipo de 

cuenta de valuación, la cual tiene la capacidad de reflejar 

un interés que no ha sido devengado en un documento que 

se debe cobrar. Este tipo de valuación puede amortizarse 

en el tiempo como ingreso por intereses. 

 

Las cuentas por cobrar deben reconocerse a su 

valor de realización, que es el monto que se 

puede recibir en efectivo o en especie por la 

venta o intercambio de un activo, por ende, las 

cuentas por cobrar deben cuantificarse al valor 

pactado originalmente del derecho exigible. 

 

De acuerdo a su exigibilidad, las cuentas por 

cobrar se pueden clasificar como de exigencia 

inmediata o a corto y largo plazo. Se 

consideran a corto plazo las cuentas por 

cobrar exigibles en un periodo menor a un 

año. Se consideran cuentas por cobrar a largo 

plazo aquellas cuya exigibilidad sea mayor a 

un año. De acuerdo a su origen, las cuentas 

por cobrar se pueden formar en 2 grupos: A 

cargo de clientes y a cargo de otros deudores. 
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MÉTODO DEL PORCENTAJE DE VENTAS 

| 

MÉTODOS PARA CALCULAR LA 
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DOCUMENTOS POR COBRAR 

 

INTERESES Y DESCUENTO DE DOCUMENTOS 

EN CUENTA COMPLEMENTARIA DE ACTIVO 

 

 

 

 

 

 

 

REGLAS DE VALUACIÓN 

 

REGLAS DE PRESENTACIÓN 

 
UNIDAD II  CUENTAS POR COBRAR 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El inventario de una empresa es el 

registro del conjunto de bienes 

tangibles que se encuentran en 

existencia, ya sea para su 

transformación, venta, uso o cualquier 

otro aspecto que asegure el 

cumplimiento de los servicios hacia los 

clientes. 

Registran información: Inspecciona las 

entradas y salidas de mercancías en la 

empresa y recaba la información 

resultante de forma escrita. 

Incluyen descripciones detalladas: 

Describe de forma clara y precisa a 

cada uno de los bienes que forman 

parte de los inventarios. 

Se valoran empleando unidades 

monetarias: Su valor económico es 

determinado en sólo una unidad de 

medida. 

MÉTODO 1:  PEPS 

Plantea que los primeros productos que 

se adquieren son los primeros que se 

venden, quedando en inventario los 

artículos más recientes. 

MÉTODO 2:  UEPS 

Este método de valuación es opuesto al 

PEPS al plantear que las ultimas 

unidades que ingresaron, serán las 

primeras en ser vendidas. 

MÉTODO 3:  PROMEDIO PONDERADO 

En este método promediamos el costo de los 

inventarios en existencia, por ende, con cada 

unidad que ingresa (las que se compran) se 

actualiza el promedio. Dicho de otra forma, con 

este método dividimos el costo de los artículos 

puestos a la venta por el número de unidades que 

tenemos en existencia. 

UNIDAD III INVENTARIOS 
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CARACTERISTICAS 

 

 

MÉTODOS DE VALUACIÓN 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
PÁGINAS CONSULTADAS DE INTERNET: 

https://www.bind.com.mx/Glosario/Definicion/126-cuentas-por-cobrar 

https://www.cuidatudinero.com/13142456/metodos-de-estimacion-en-contabilidad-para-cuentas-incobrables 

https://www.cuidatudinero.com/13086553/contabilidad-de-documentos-por-cobrar 

https://www.definicionabc.com/economia/descuento-de-documentos.php 

https://capacitacionintegral.mx/reglas-de-valuacion-y-presentacion-de-las-cuentas-por-cobrar 

https://ceupe.mx › blog › que-es-un-inventario 

https://guiadelempresario.com/contabilidad/inventarios 

https://www.ingenioempresa.com/metodos-valoracion-inventarios/ 

 


